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ФОРМУВАННЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ТА ЄВРОАТЛАНТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЯК ПРІОРИТЕТ 

ОСВІТНЬОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 

Сучасний етап розвитку України характеризується активізацією євроінтеграційних та 

євроатлантичних процесів, що зумовлює необхідність глибинних трансформацій у всіх сферах 

суспільного життя, зокрема в освіті [5, с. 39–45]. Освітня політика держави орієнтується на 

утвердження демократичних принципів, прав людини, верховенства права, що є 

фундаментальними цінностями європейського та євроатлантичного простору. Особливого 

значення набуває формування у студентської молоді системи цінностей, які відповідають 

стандартам Європейського Союзу та Північноатлантичного альянсу [2, с. 86–89]. Заклади вищої 

освіти виступають не лише як інституції передачі знань, а як важливі соціокультурні осередки 

формування світогляду, громадянської позиції та професійної ідентичності майбутніх фахівців. 

Європейські та євроатлантичні цінності охоплюють широкий спектр соціальних, 

політичних і культурних орієнтирів, серед яких провідне місце займають демократія, свобода, 

права людини, толерантність, відповідальність, верховенство права, ґендерна рівність, повага 

до різноманіття та активна громадянська позиція. Їх формування у студентської молоді є 

важливим чинником становлення свідомого громадянина та професіонала, здатного діяти в 

умовах глобалізованого світу [1, с. 40–46]. Освітня політика України у сфері вищої освіти 

дедалі більше орієнтується на європейські стандарти, що знаходить відображення у 

впровадженні принципів Болонського процесу, розвитку внутрішніх систем забезпечення якості 

освіти, розширенні можливостей академічної мобільності та інтеграції у Європейський освітній 

простір. 

Одним із ключових механізмів формування цінностей є інтеграція відповідного змісту в 

освітні програми, що передбачає включення дисциплін, спрямованих на розвиток 

громадянської компетентності, правової культури, критичного мислення та медіаграмотності. 

Особливого значення набуває формування здатності студентів протидіяти дезінформації, що є 

важливим елементом інформаційної безпеки в умовах гібридних загроз [4, с. 12–21]. Важливим 

напрямом формування європейських та євроатлантичних цінностей є розвиток позааудиторної 

діяльності, яка забезпечує практикоорієнтоване засвоєння студентами демократичних норм і 

соціально значущих моделей поведінки. Саме в позааудиторному освітньому середовищі 

створюються умови для набуття досвіду громадянської участі, відповідальності, міжкультурної 

комунікації та лідерства. Участь студентів у волонтерських проєктах, громадських ініціативах, 

діяльності органів студентського самоврядування сприяє формуванню соціальної зрілості, 

розвитку емоційного інтелекту, здатності до командної роботи та прийняття рішень в умовах 

невизначеності [3, с. 323–335]. Така діяльність дозволяє трансформувати теоретичні знання про 

демократичні цінності у практичний досвід їх реалізації. 

Ефективним інструментом є організація тематичних заходів, тренінгів і проєктів, 

спрямованих на розвиток європейських та євроатлантичних орієнтирів. Зокрема, доцільним є 

впровадження таких форм позааудиторної роботи: 

–  тренінги та воркшопи – «Європейські цінності як основа демократичного 

суспільства», «Права людини та їх захист у європейському просторі», «Громадянська 

активність молоді: інструменти впливу та участі»;  

–  дискусійні клуби та круглі столи – «Європейська інтеграція України: виклики та 

перспективи», «Роль молоді у формуванні громадянського суспільства», «Свобода слова та 

відповідальність у цифрову епоху»;  
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–  волонтерські та соціальні проєкти – «Студентство для громади: соціальні ініціативи та 

партнерство», «Допомога внутрішньо переміщеним особам як прояв громадянської 

відповідальності», «Екологічна культура як європейська цінність»;  

–  освітні кампанії та інформаційні проєкти – «Медіаграмотність як засіб протидії 

дезінформації», «ЄС і НАТО: цінності, принципи, можливості для молоді», «Цифрова безпека 

та етика в інформаційному суспільстві»;  

–  діяльність студентського самоврядування – реалізація проєктів на кшталт 

«Студентське лідерство та демократичне врядування», «Партисипативне управління в 

університеті», «Розвиток культури партнерства в освітньому середовищі». 

Крім того, значний потенціал мають міжнародні студентські ініціативи, участь у 

програмах академічної мобільності, спільних міжкультурних проєктах, що сприяють 

формуванню толерантності, відкритості та усвідомлення належності до європейського 

освітнього і культурного простору. Інтернаціоналізація освіти виступає потужним 

інструментом формування європейських цінностей. Участь у міжнародних освітніх програмах, 

обмінах, спільних дослідницьких проєктах сприяє міжкультурному діалогу, розширенню 

світогляду студентів та формуванню толерантності. Не менш важливою є роль цифрового 

освітнього середовища. Сучасні цифрові технології відкривають нові можливості для доступу 

до знань, комунікації та співпраці, водночас ставлять нові виклики, пов’язані з інформаційною 

безпекою, етикою використання цифрових ресурсів та захистом персональних даних. 

Здійснене дослідження дає можливість стверджувати, що формування європейських та 

євроатлантичних цінностей студентської молоді є одним із ключових пріоритетів освітньої 

політики України в умовах євроінтеграційних процесів. Заклади вищої освіти відіграють 

провідну роль у цьому процесі, забезпечуючи не лише підготовку конкурентоспроможних 

фахівців, а й формування свідомих громадян, здатних діяти на засадах демократії, 

відповідальності та поваги до прав людини. Ефективність процесу формування європейських та 

євроатлантичних цінностей студентської молоді залежить від комплексного підходу, що 

поєднує оновлення змісту освіти, розвиток освітнього середовища, активізацію міжнародної 

співпраці та впровадження інноваційних методів навчання.  
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